Анализ

работы библиотеки

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней  общеобразовательной школы № 30

за 2018-2019 учебный год

Краткая справка о библиотеке.

Библиотека школы занимает отдельное изолированное помещение. 

Библиотека оборудована:

стеллажи для книг и газет (10шт.); выставочные стеллажи (3шт.); столы для читателей (5 шт.); диван (1шт.);  стулья (10шт.); компьютерный стол (1шт.); стол-барьер (1шт.); персональный компьютер для рабочего места библиотекаря (1шт.)

В библиотеке организованы места для работы пользователей библиотеки, рабочее место библиотекаря. Освещение соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.

Организует работу библиотеки один работник – библиотекарь.

Библиотека работает по плану, утверждённому директором школы.

Основными направлениями деятельности библиотеки в 2018-2019 году являлись:

· Формирование библиотечного фонда в соответствии с образовательной программой по ФГОС.

· Оформление новых поступлений в книжный фонд, знакомство с новыми книгами литературы согласно датам литературного календаря.

· Осуществление своевременного возврата  выданных изданий в библиотеку.

· Осуществление образовательной, информационной и воспитательной работы среди обучающихся школы.

· Организация мероприятий, ориентированных на воспитание нравственного, гражданско-патриотического самосознания личности, формирование навыков здорового образа жизни.

· Оказание помощи в деятельности учащихся и учителей при реализации образовательных программ. Работа с педагогическим коллективом.

· Формирование у детей информационной культуры и культуры чтения.
 В библиотеке выделены следующие группы читателей:

    учащиеся начальной ступени – 92 человека;

    учащиеся основной и средней ступени – 134 человек;

    педагогические работники – 20 человек;

    обслуживающий персонал – 7 человека.
            Всего в 2018-2019 году обслуживалось более 249 читателей. Число посещений  - 2082, объём книговыдачи – 2352 
Посещаемость.

            Контрольные показатель посещаемости в отчётном году показывают снижение примерно на 40 процентов, однако, книговыдача повысилась на 34%. К сожалению, показатели демонстрируют, как современные дети приспособились к глобальной сети Интернет для доступа к нужной информации. В современных условиях учащийся может легко найти интересующуюся его информацию в сети Интернет. Показатели книговыдачи повысилась, это связано, прежде всего с заинтересованностью классных руководителей и работы библиотекаря к привлечению детей к чтению с начальной школы. 

В связи с этим, в 2019-2020 учебном году необходимо поставить задачу по привлечению учащихся и среднего и старшего звена к чтению.
 Фонд.

            Фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, отраслевой, художественной литературой, периодическими изданиями для педагогических работников и учащихся, методической литературой, учебниками. 

Контрольные показатели:

книжный фонд – 887 экз.

учебный фонд – 3594 экз. 

журналы  и газеты - 73 экз.
Обслуживание читателей.

              Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получают во временное пользование печатные издания. Изданиями  на нетрадиционных носителях читатели пользуются в режиме работы с компьютером. Так же читатели пользуются библиографическим и справочно-информационным обслуживанием, принимают участие в массовых мероприятиях.

            В библиотеке постоянно ведётся «Дневник работы», в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей по группам, об объёме выданных изданий.

            В работе библиотеки использовались различные формы и методы привлечения детей к книге, воспитанию интереса к чтению. Как и последние три года наблюдения показывают, что нынешние дети очень мало читают, чем их сверстники 10 лет назад. Причина этого невысокого интереса к чтению заключается в увлечении телевизором, компьютерными играми. Дети в основном читают комиксы и журналы. 

            В целях пропаганды чтения и повышения престижа читающего человека, в 2018-2019 учебном году были проведены следующие мероприятия, особо значимые из них:

· Экскурсия в библиотеку «В гости к книге», «День знаний, день мира»
· Урок «День народного единства»

· Викторина по детским сказкам
· Урок-презентация «День Конституции»
· Урок «День воинской славы»,  посвященная блокаде Лениграда

· Урок-беседа «Величие родного языка», посвященная «Международному дню Родного языка»

· Урок «День Земли»

· Викторина «Международный день детской книги»

Кроме того, библиотекарь принимала участие в общешкольных мероприятиях: в празднике ко Дню Победы, а также оказывала методическую помощь в подготовке классных и школьных мероприятий.

В течение учебного года  велась справочная и информационная работа, оказывалась методическая помощь в написании докладов, рефератов, в подготовке и проведении методических объединений учителей.

          На выставочных стеллажах в 2018-2019 учебном году оформлялись следующие выставки: «1 сентября - День знаний», «День воинской славы», «С днем учителя!», «День матери», «Писатели-юбиляры», «День Конституции», «Новый Год», «Рождество», «День защитника Отечества», «Международный женский день», «1 мая – праздник весны и труда», «День защиты детей» и т.п.
             Много сил и внимания потребовалось на комплектование фонда и обеспечение его сохранности. Работа по составлению перечня учебников, заказа, приёма, расстановки, обеспечение учащихся и педагогов учебными изданиями.


Для успешного поиска информации в учебных целях в библиотеке нужен компьютер для  учащихся с выходом в ИНТЕРНЕТ, мультимедийный проектор для просмотра и развития экранной культуры.
            Исходя, из вышесказанного, на 2019-2020 учебный год школьная библиотека ставит следующие задачи:
1.Координация годового плана библиотеки с годовым планом школы.

2.Обеспечение учебно-воспитательного процесса в работе с читателями.

3.Приобщение читателей к художественным традициям и внедрение новых форм культурно-досуговой деятельности.

4. Пропаганда культурного образа жизни.

5.Проведение индивидуальной работы с читателем как основы формирования информационной культуры личности школьников.

6.Улучшение дифференцированного обслуживания пользователей библиотеки; организация книжного фонда с учетом изменения читательских интересов.

7.Сбор, накопление, обработка, систематизация педагогической информации и доведение ее до пользователей.

Библиотекарь 
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